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  بررسي آثار تغيير فروض در مدل انتظارات و خنثايي پول لوكاس

 

   1اصفهانيرحيم دلاليدكتر 
   2هوشنگ شجريدكتر 

  3دكتر محسن رناني
  4انگيزانسهراب دل
  

  4/9/1386: تاريخ پذيرش          10/5/1386 :تاريخ دريافت
  

  چكيده

اين مقالـه  . ثرگذار از تاريخ انتشار بوده است    ، يكي از مطالعات ا    )1972(مقاله انتظارات و خنثايي پول لوكاس       
در فضاي نسلهاي تداخلي، با استقبال از نظريه انتظارات عقلايي و در محيطي از رياضـيات تـصادفي تـدوين                    

نتايج اخذشده اين مطالعه به ناخنثايي پول و برقراري منحني فيليپس بـه عنـوان يـك نتيجـه       . گرديده است 
بررسـي مـدل    ي اشاره دارد و از زمان انتشار تاكنون مطالعـات بـسياري در          هاي تعادل   مشخص از حل سيستم   

لوكاس تحت شرايط متفاوت صورت گرفته است، اما هيچ يك از اين مطالعـات تـاكنون، نـسبت بـه بررسـي                      
هاي وي تحت شرايط غير تصادفي، توزيع تصادفي پيران به جاي جوانان و نيز وجـود نـرخ رشـد                گيري  نتيجه

سؤال محوري مطالعه حاضر اين است كه نتايج اخذشده لوكاس در فـضايي             . اندار، اقدام نكرده  عرضه نيروي ك  
خارج از فضاي انتخابي وي و با فرضيات متفاوت، آيا دستخوش تغيير نخواهند شد؟ روش اين مطالعه، تحليل       

لعه از طريق نقـد،  نتايج اخذشده اين مطا. گيرد است كه در چارچوب اقتصاد مرسوم انجام مي     ) رياضي(نظري  
ايـن  . ها را در تحليل نتايج مدل تداخل بين نسلي به همـراه دارد              بسط و تعميم مدل لوكاس، برخي گسترش      

دهند كه رفتار و نتايج مدل انتخابي لوكاس، تحت تأثير فروض انتخابي وي قرار دارد و با تغيير  نتايج نشان مي
  .دست آورد هتر را بتوان نتايجي متفاوت و يا كامل آنها مي

  

  . JEL  : E24 ، E31 ،E32  ، E41 ،E52 بنديطبقه

  

  .خنثايي پول، رابرت لوكاس، منحني فيليپس، انتظارات :گان كليديواژ

                                                                                                

عه حاضر به عنوان انتشار بخشي از نتايج رساله دكتري آقاي سهراب دل انگيـزان در گـروه                با توجه به مطال    :قدرداني
وسـيله از مـديريت تحـصيلات تكميلـي آن دانـشگاه تـشكر و        اقتصاد دانشگاه اصفهان به انجام رسيده اسـت، بـدين        

  . آيد قدرداني بعمل مي
  .عضو هيات علمي گروه اقتصاد دانشگاه اصفهان و  استاديار.1
  .عضو هيات علمي گروه اقتصاد دانشگاه اصفهانو  دانشيار .2
  .عضو هيات علمي گروه اقتصاد دانشگاه اصفهان و استاديار. 3
  دانشجوي دكتري اقتصاد دانشگاه اصفهان و عضو هيات علمي گروه اقتصاد دانشگاه رازي. 4

email: sohrabdelangizan@gmail.com 
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   مقدمه-1

 بر روند تفكر اقتـصاد كـلان جديـد تـأثير بـسزايي      1995رابرت لوكاس برنده جايزه نوبل اقتصاد در    

 مباني قدرتمنـدي را از اقتـصاد        1972 وي در    "نثايي پول انتظارات و خ  " مقاله معروف . داشته است 

كنون از سـوي    تـا . دهـد   وسانات اقتصادي ارائه مـي    رياضي پيشرفته براي منحني فيليپس و تحليل ن       

وي خنثـايي   . بسياري از اقتصاددانان، چارچوب و يا نتايج مدل لوكاس مورد توجه قرار گرفته اسـت              

1پول را در يك فضاي تداخل بين نسلي       
(OLG)        اي بـا جمعيـت        با اقتصادي شامل دو بـازار جزيـره

گـردد   نتيجه اصلي مطالعه وي اين است كه وجود نقص در اطلاعات باعث مـي    . كند  ثابت بررسي مي  

تا كارگزاران اقتصادي در تشخيص تغيير قيمتهاي نسبي از قيمتهاي اسمي با مشكل مواجه شـده و                 

تجربـي از نظريـه    اي وي نمونـه 1973در . گردد برقرار ميلذا رابطه بين توليد و تورم در كوتاه مدت 

  . (Lucas, 1973)اي آماري كشورهاي صنعتي ارائه داد خود را با استفاده از داده

مطالعات بعدي كه در استقبال از كار لوكاس و يـا در تحليـل نتـايج و يـا انتقـاد بـه وي صـورت                             

هـدف  .  بازنگري خطي بر اساس مدل وي ارائـه داد  يك»مك كالام «. اند البته قابل اعتنا است      گرفته

هـاي نظـري در شـرايط اطلاعـات كامـل و نـاقص، و در فـضايي         تحليـل  سازيوي از اين كار، ساده

 مـدل لوكـاس را بـا تعـداد محـدودي از متغيرهـاي               »والاس«. (McCallum,1984)كاربردي بود 

اي بين عرضه و تقاضاي        با اين كار رابطه    وي. هاي واقعي بازنگري نمود     تصادفي برونزا به عنوان تكانه    

اسـتقبال  . (Wallace, 1992)جمعي با تورم برقرار نمود و نتايج مدل لوكاس را مجدداً تاييـد كـرد  

وي ايـن   .  بـود  2 استفاده از روش استخراج علامـت سـاختاري        ،وجود آمد   ديگري كه از كار لوكاس به     

در مـدلهاي تـصادفي و از آن طريـق بررسـي علامـت              ها   روش را با استفاده از تعيين اندازه واريانس       

 فرضيه نـرخ    »ميشنر«.  خود مورد استفاده قرار داده بود      1973 و   1972منحني فيليپس در كارهاي     

 بـا اسـتفاده از روش    ،بيني نشده است  طبيعي و چالش اين باور را كه محصول تحت تأثير تورم پيش           

بيني شده نيز د كه تورم پيشيه و به اين نتيجه رس مورد مطالعه قرار داد    ،استخراج علامت ساختاري  

 روش »بينـسي « .(Michner, 1998)شـود  به همان اندازه تورم پيش بيني نشده مهم قلمـداد مـي  

 و نيـز    )1972(استخراج علامت ساختاري را براي بررسي سياست پولي بهينه، تحليل نتايج لوكاس             

 لوكـاس را    1972 مدل   ،تر از اين روش   تفاده دقيق وي سعي كرد تا با اس     . برد منحني فيليپس به كار   

شدن بين استخراج علامت ساختاري منحني فيليپس و نيز تمايز قائل. تر بيان كند  به صورت عمومي  

 است كه وي براي تحليـل سياسـت پـولي در            ادعاي ديگري  4،هنجاريو   3استفاده از مدلهاي اثباتي   

   .(Benassy, 1999 & 2001)اين سه مطالعه دارد

                                                                                                

1. Over Lapping Generation Model   2. Positive Model   3. Normative Model 
 
4. Structural Signal Extraction Model  
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وي در اين سخنراني به     .  بود 1972سخنراني لوكاس هنگام اخذ جايزه نوبل نيز برگشتي به مقاله              

بيان مجدد مدل خود اما در يك بازار متمركز پرداخـت و همـان نتـايج قبلـي را مـورد تأكيـد قـرار              

د  اعـلام نمـو  1 هنگامي كه بنياد سلطنتي آكادمي علوم سـوئد 1996در سال  .(Lucas, 1996)داد

 همايـشي بـه     2جايزه نوبل اقتصاد به لوكاس تعلق گرفتـه اسـت، بانـك مركـزي ايالـت مينـاپوليس                 

در اين سـمينار تومـاس      . برگزار نمود  لوكاس   1972مناسبت بيست و پنجمين سالگرد انتشار مقاله        

 ـ  "انتظارات و ناخنثايي لوكاس"اي با عنوان     مقاله 3سارجنت ه  را در شرح و تفسير مقالـه لوكـاس ارائ

 ميلادي اشاره نمـوده،  1960سارجنت ابتدا به توضيح فضاي دانش اقتصاد كلان تا قبل از دهه      . كرد

او در شرح خود از     . سپس به بيان ميراث مقاله اثرگذار لوكاس در تاريخ اقتصاد كلان جديد پرداخت            

رايـي  گنكاتي چون سبك نگارش، پيشرفت تكنيكي و نوآوري در تدوين مدل، جوهره كلاسيكي پول             

  نمــودن فرضــيه انتظــارات عقلايــي بــه عنــوان اســاس اهميــت مقالــه لوكــاس نــام بــردو عمليــاتي

(Sargent, 1996) .  

معمـار  "بـا عنـوان     » چـري «توان بـه كـار        از ديگر مطالعات انجام شده در خصوص اين مقاله، مي            

وكـاس در اقتـصاد   هـاي علمـي ل   اين مطالعه نيز به بيان گـسترش    .   اشاره نمود   "اقتصاد كلان جديد  

قابل ذكر است چـون ايـن مطالعـه         .  پرداخته است  1972كلان جديد و مخصوصاً با استناد به مقاله         

 لوكاس نيست، لذا در بسياري از قسمتها به موضوعاتي چون زير سـؤال              1972مستقلاً در باره مقاله     

 عقلايي و نيـز نظريـه       سنجي كينزي از ديد سياستگذاري، تأثير انقلاب انتظارات       رفتن مدلهاي كلان  

  پردازد كـه در كارهـاي بعـدي لوكـاس بيـشتر مـورد توجـه قـرار                    جديد دورهاي تعادلي تجاري مي    

  . (Chari, 1999)اندگرفته

 وي  تنها    1972ايران اما متاسفانه دامنه انتشار منابع مكتوب در خصوص لوكاس و مقاله مهم               در   

مطالعه حاضر قصد دارد تا مدل لوكـاس را  . سي استمحدود به ذكر نام لوكاس در بعضي از كتب در         

اين تغيير فـروض شـامل بررسـي        . تحت شرايط تغيير برخي فروض اصلي آن مورد بررسي قرار دهد          

جـاي جوانـان و       مدل در يك فضاي غير تصادفي، بررسي مدل در شرايط تخصيص تصادفي پيران به             

 نويسندگان مقاله عقيده دارنـد    . اهد بود نيز بررسي مدل تحت شرايط وجود رشد براي عرضه كار خو          

كه ادبيات و مباني قدرتمندي در خصوص نقش پول در اقتصاد تـدوين گرديـده اسـت و مخـصوصاً                    

اي در اين زمينه توسط اقتصاددانان بسياري تدوين و ارائـه گرديـده         مباني خردي و پايه اي گسترده     

براي فهم بهتر نحوه عملكرد اقتصاد امـروزي،        است، اما با توجه به اهميت موضوع و كاربرد نتايج آن            

                                                                                                

1. The Royal Swedish Academy of Science  2. Minneapolis Federal Reserve 

3. Tomas Sargent   
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عميقاً بر اين باوريم كه بايد در راستاي گسترش اين ادبيات كوشيد و ادعاي اين مقاله نيز اين است                   

  . كه در زمينه گسترش ادبيات موضوع خنثايي پول كوشيده و زوايايي را روشن نموده است

در ادامه، ابتدا به بيـان ادبيـات موضـوع خـواهيم     . ددگر لذا با اين مقدمه، مطالعه حاضر تقديم مي    

در اين قسمت ضمن ارائه يك جدول خلاصه از مدلهاي بين نسلي، به معرفي مدل لوكاس                . پرداخت

در قسمت بعدي رفتار مدل لوكاس را براي پاسخ به سه سؤال اساسـي تحقيـق                . اقدام خواهيم نمود  

هاي نظري در فضاي لوكاس انجاميده است  ي گسترشنتايج اين مطالعه به برخ . بررسي خواهيم كرد  

گيري ت پاياني اين مقاله را نيز نتيجه      قسم. كه به صورت مشخص در هر قسمت ارائه خواهند گرديد         

  . به خود اختصاص داده است

  

  ادبيات موضوع مروري بر -2

ين مدل با مدل در اين قسمت، ابتدا مدل نسلهاي تداخلي عمومي را معرفي نموده و در آن اختلاف ا

كنيم، سپس مدل لوكاس را معرفي نموده و برخي از نتايج اخذشده وي را بيان           لوكاس را معرفي مي   

  .خواهيم كرد

  

   مدل نسلهاي تداخلي معمولي-2-1

و اصـلاحاتي در آن و نيـز فرضـيه     ) 1958(مدل لوكاس بر اساس مدل وامهاي مـصرفي ساموئلـسن         

ه منظور تدوين مدل و تحليل منطقـي خنثـايي پـول، ارائـه               ب 1»جان ماث «جديد انتظارات عقلايي    

رسد الگوي اصلي كه انتشار آن لوكاس را به اين جهـت راهنمـايي نمـوده،                  به نظر مي  . گرديده است 

 مدل نسلهاي تداخلي در اقتصاد كلان، يـك مـدل           . فريدمن باشد  -نظريه نرخ طبيعي بيكاري فلپس    

هاي متفاوت، قـدرت تحليلـي و         ئلسن پس از بازنگري   مدل وامهاي مصرفي سامو   . شناخته شده است  

 و استقبال گسترده از اين مدل بـراي تحليـل و سـازماندهي نظريـات            2نظري اقتصاد را افزايش داده    

زمـان دو نـسل زنـدگي     در ايـن مـدل در هـر   . اقتصادي، كارآيي و شناخت آن را بيشتر نموده است     

توانند كار كننـد و در زمـان    تنها جوانان مي .  يك سن صفر و نسل پير با سن       نسل جوان با  : كنند  مي

اين كالا تنها كالاي توليـدي اقتـصاد   . آورند دست مي كار با صرف زمان جواني خود يك واحد كالا به         

انـد تنهـا در صـورتي     در اين شرايط پيران كه توان توليد نداشـته     . است و قابليت انبارداري نيز ندارد     

. شي از محصول توليدشـده توسـط جوانـان بـه آنـان داده شـود               امكان مصرف خواهند داشت كه بخ     

                                                                                                

1. John Muth. 

  . مراجعه كنيد(Samuelson, 1958)براي مقايسه به . 2
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نسل شـده و تخـصيص منـابع را بـين نـسلها            معرفي پول در اين مدل عامل برقراري مبادله بين دو         

وجـود قابليـت انبـارداري، رشـد جمعيـت و           عـدم   رفتار ايـن مـدل تحـت شـرايط          . سازد  ممكن مي 

ه مدل نسلهاي تداخلي، امروزه تقريباً شناخته شده پرداختهاي انتقالي پولي يكجا در ادبيات مربوط ب

رفتار و نتايج اين مدل را به صورت خلاصه در شرايط تغيير برخـي فـروض نـشان                  ) 1(جدول  . است

  .دهد مي

www.SID.ir



Archive of SID

 90-57  ـ صفحات1387 بهارـ اول م ـ شماره هشته پژوهشهاي اقتصادي ـ سال فصلنام

  

  

  هدف، محدوديتها و نتايج مروري ادبيات مدل تداخل بين نسلي  همراه با مقايسه تحت فروض متفاوت. 1جدول                    

ن به   كه بين پيرا   σپول با نرخ رشد      .5

شود ولي در اقتـصاد       طور برابر تقسيم مي   

  .توانايي انبار داري وجود دارد

پول بدون نرخ رشـد پـولي        حالت پايه . 4

. شود  كه بين پيران به طور برابر توزيع مي       

ولي در اقتصاد توانايي انبـار داري وجـود         

  .دارد

 كه بين دارندگان    σپول با نرخ رشد     .3

اي تقـسيم     رت پرداخـت بهـره    آن به صـو   

شود و اقتصاد بدون توانايي انبار داري         مي

  .است

 كه بين پيران بـه  σپول با نرخ رشد      .2

شود و اقتصاد بـدون       طور برابر تقسيم مي   

  .توانايي انبار داري است

پول بدون نرخ رشـد پـولي        حالت پايه . 1

. شود  يكه بين پيران به طور برابر توزيع م       

  .و اقتصاد بدون توانايي انبار داري است

   با فرضOLGمدل 
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  نتيجه مشخص

 وجود ،اگر انبار داري مطرح و ممكن باشد
ولي به نرخ تورم بـستگي خواهـد        تعادل پ 
اگر نرخ بازدهي پول كمتر از نـرخ        . داشت

بازدهي انبار داري باشد، هيچ تعادل پولي       
بـراي اينكـه تعـادل      . موجود نخواهد بـود   

پولي وجود داشته باشد، رشد پولي نمـي         
پـس پـول غيـر      . تواند خيلي بزرگ باشـد    

  .خنثي است

نبار داري باشد سـه     نرخ بازدهي ا  rاگر  
 :حالـــــت خـــــواهيم داشـــــت   

ϑϑϑ 〈=〉 r,r,r  
اگر بازدهي انبار داري كمتر از نـرخ رشـد     

دهد كـه از      جمعيت باشد، فرد ترجيح مي    
پول استفاده نمايد و تعادل پولي پارتويي       

ولـي اگـر بيـشتر باشـد،     . را تشكيل دهـد  
دهد به جاي مبادله كـالا        آنگاه ترجيح مي  

يش را براي دوره پيـري انبـار        با پول، كالا  
ــت و   ــد گرف ــادلي شــكل نخواه ــد، تع كن

در ايــن . اي نيــز نخــواهيم داشــت مبادلـه 
شرايط نرخ بازدهي پول با نرخ تورم منفي  

  . محاسبه و مقايسه خواهد شد

نرخ تورم همراه با افـزايش در نـرخ رشـد           
در اين حالـت پـول      . يابد  پولي افزايش مي  

ــود اخــت چــرا كــه پرد. خنثــي خواهــد ب
اي در شكل انتقال بـه نگهدارنـدگان          بهره

پول دقيقـاً جبـران تـورم اضـافي فـرد را            
  .خواهد نمود

 مانده  ،در اين حالت در وضعيت يكنواخت     
حقيقي سرانه ثابت بوده، بنـابراين سـطح        

در ايـن  . هاي واقعي ثابت خواهد بود     مانده
حالت به دليل تأثير بر نـرخ تـورم، رشـد           

كـه منفـي نـرخ     (پول بر نرخ بازدهي پول 
و در نتيجه بر تخصيص منابع      ) تورم است 
بنــابراين پــول خنثــي . گــذارد تــأثير مــي

  . نيست
اين تعادل پولي بهينه پارتو نيـست همـه         
افراد با بازگـشت بـه حالـت بـدون رشـد            

  . وضعيت بهتري پيدا خواهند نمود،پولي

در صورتي كه اقتصاد تا ابد ادامـه داشـته         
صاد بدون پـول در     باشد، در مقايسه با اقت    

  :اين اقتصاد
پول وسيله مبادله وتوزيع بـين نـسلي        . 1

  .شود كالاها و منابع مي
پول وسيله توزيع بين زماني ارزشـهاي       . 2

شـود    اقتصادي توليد شده توسط افراد مي     
  .)وسيله ذخيره ارزش(
 سـطح مطلوبيـت     ،حضور پول در مدل   . 3

كل دوره زنـدگي فـرد و رفـاه وي را بـالا             
در نتيجه پول غيـر خنثـي عمـل     .برد مي

ــصرف و اشـ ـ  ــر م ــوده و ب ــأثير تنم غال ت
  .گذارد مي
  . پارتويي است،وجود آمده تعادل به. 4

  خنثايي پول و علت آن

 

  .مراجعه كنيد) Blanchard and Fischer,1989( براي دسترسي به متن تحليلي و توضيحات كاملي از مدلهاي خلاصه شده در اين جدول به :توجه                     
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نكته قابل ذكر در اين مدل اين است كه هرچند مدل انتخابي لوكاس همـين مـدل تـداخل بـين                        

لذا . تخابي لوكاس و مدل معمولي تداخل بين نسلي وجود داردنسلي است ولي تفاوتهايي بين مدل ان

برخـي از دقـت     . دهـد   بايد گفت الگوي لوكاس حالت خاصي از الگوي نسلهاي تداخلي را نـشان مـي              

  :نظرهاي مدل لوكاس در مقايسه با مدل نسلهاي تداخلي معمولي به اين شرح است

كند، در حالي كه      ل و جدا از هم تقسيم مي      اي مستق   الگوي لوكاس، اقتصاد را به بازارهاي جزيره       .1

 .گيرد الگوي نسلهاي تداخلي معمولي، يك بازار متمركز را در بر مي

در الگوي لوكاس، قابليت انبارداري وجود ندارد، در حالي كـه در الگـوي معمـولي ايـن قابليـت                     .2

 .شود اضافه شده و با نرخ بازدهي پول مقايسه مي

گيـرد، در حـالي كـه الگـوي         يرهاي تصادفي شـرطي شـكل مـي       الگوي لوكاس در فضايي با متغ      .3

 .يابد معمولي در يك فضاي معين طرح شده و بسط مي

در الگوي لوكاس، تعادل شكل گرفته از نوع پارتويي بوده و منحصر به فرد اسـت، در حـالي كـه              .4

كـه برخـي پـارتويي و برخـي ديگـر           گـذارد     الگوي معمولي طيفي از تعادلها را به نمايش مـي         

 . اندپارتويييرغ

تواند   تعادل شكل گرفته در الگوي لوكاس پايدار است، در حالي كه در الگوي معمولي تعادل مي                .5

 .پايدار و يا ناپايدار باشد

شود، در حالي كه در       در الگوي لوكاس تابع مطلوبيت شامل مطلوبيت منفي ناشي از كار هم مي             .6

بـر   نـده فـرد و بعـضي مواقـع پـول را در            الگوي معمولي تابع مطلوبيت تنها مصارف حال و آي        

  .گيرد مي

  

   مدل نظري لوكاس-2-2

گيـري   رسد لوكاس اساس رفتار كارگزاران اقتصادي را عدم اعتماد نسبت به آينده و شكل       به نظر مي  

كردن مدل ه خود اين عدم اعتماد را با واردوي در مطالع. انتظار وقايع بر اساس اين عدم اعتماد باشد

طي نهادينه سـاخته، سـپس   تصادفي و سپس حل آن تحت شرايط فضاي تصادفي شردر يك فضاي  

كننـده اوليـه در مـدل       مدل او با اين فرض سـاده      . دهد  شده را ارائه و مورد تحليل قرار مي       نتايج اخذ 

از اين   هر يك    .شوند  فرد مشابه متولد مي    Nدر هر دوره زماني   شود كه      شروع مي  يتداخل بين نسل  

لذا در هر دوره اندازه جمعيت در يك        ). دوره جاري و دوره آينده    (كند    افراد براي دو دوره زندگي مي     

فـرد در  ). پيـري  (1 تعداد در سـن  Nو) جواني(تعداد در سن صفر N. رسد مي N2 حد ثابت به 

 n واحد كار بوده و به صورت مشابه از اين ميـزان كـار             nي عرضه كننده مستقيم     طول دوره جوان  

0شده توسـط جـوان را بـا         محصول مصرف . كند   محصول توليد مي   واحد
c     شـده   و محـصول مـصرف
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1توسط پير را با     

c   تواند به صورت     تواند انبار شود ولي فرد مي     هر چند محصول نمي   . دهيم  مي نشان

انتخـاب   رابطـه زيـر    دردوره مصرف خود براي هـر  -آزادانه يك نقطه را روي محدوده امكانات توليد 

  :كند

    ncc ≤+
10 0             و                 

10
≥ncc ,, ) 1          (              

قابل تغيير است، هر نوع نوسان در سطح محصول فيزيكـي   nاين اقتصاد از آنجايي كه ميزان  در   

 پـول   :محصول، در اين اقتصاد يك كالاي ديگر نيـز وجـود دارد            -مازاد بر كار  .  خواهد بود  پذيرامكان

دوره بـه   اين پول در ابتـداي هـر  .  كار ندارداي جز اين عرضه شده توسط دولتي كه وظيفه 1كاغذي

اعضاي پير جامعه به مقداري متناسب با ميزان پـول نگهـداري شـده آنهـا بـه صـورت نقـد منتقـل           

انـداز را در نظـر      شدن اين فرض نوعي سيستم پـاداش پـس        رسد لوكاس با قائل     به نظر مي  . گردد  مي

 ـ    كند    وي همچنين فرض مي   . گيرد  مي بـري ممكـن نيـست، لـذا     وع امكـان ارث  در اين اقتصاد هيچ ن

 ـ    وجوديم ه مـسئولين پـولي    نقدي نگهداري شده هر فرد توسط خود سيستم پولي به هنگام مرگ ب

  .گردد  ميتحويل

توان تصور نمود، ميزان محـصول مـازاد بـر مـصرفي              اي كه مي    در داخل اين چارچوب تنها مبادله        

از آنجـا كـه    . دهـد   شده از دوره قبل پير، به وي مـي        خواهد بود كه جوان در مبادله با پول نگهداري          

كردن مدل خـود    همواره اقتصادهاي عملي شامل بازارهاي متفاوتي هستند، لوكاس نيز براي نزديك          

. كاملاً جدا صورت پذيرنـد اي    جزيرهها تنها بتوانند در دو بازار        مبادله دكن  فرض مي به شرايط واقعي،    

دهد اين است كه  اش را تحت تأثير قرار ميتايج اخذشده مطالعهفرض بعدي با اهميت وي كه كليه ن 

يابنـد كـه      مي اي تخصيص   در بين دو بازار به گونه     ) كنندگان پول و تقاضاكنندگان كالا    عرضه(پيران  

اي از ابتدا اثر تقاضا را خنثـي   اين فرض وي به گونه. گردند  مي و همگني پولي دو بازار برابر   هاتقاضا

تواند باعث تفاوت تقاضـاي       اين بدين معني است كه در مدل لوكاس عملاً آنچه مي          . دگير  در نظر مي  

  . كالا و يا عرضه پول بين دو بازار گردد، در ابتدا از مدل كنار گذاشته شده است

جوانان بين دو   بر اساس فرض او     . فرض بعدي لوكاس در خصوص توزيع جوانان بين دو بازار است             

اي كه     ، به گونه  گردند  توزيع مي ي  بازار به صورت تصادف   
2

θ به يك بازار و  
2

1 θ− به بازار ديگر  

 بازارهـا ممكـن      ايـن  كه هيچ نوع ارتبـاطي بـين      لذا با توجه به اين موضوع       . اختصاص خواهند يافت  

كننـده هـر    كه قيمت تـسويه گيرد  تا جايي صورت مي   به صورت حراج و     در هر بازار مبادلات    ،نيست

 بـر .  فرض داشتن اطلاعات كامل گذشته، از ديگر فروض مهم اوليـه لوكـاس اسـت               .بازار شكل گيرد  

وسـيله    اين مقـدار بـه   . دانند   را مي  پيران پول از قبل نگهداري شده       اندازههمه افراد   اساس اين فرض    

                                                                                                

1. Fiat Money  
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m   كه بعد از انتقال جديـد واحـدهاي كاغـذي پـول از طـرف             اي  مقدار مانده . شود   نمايش داده مي 

ناشناخته اسـت و  تا دوره آينده    معمولاً اين ميزان    . شود   نشان داده مي   1m اگردد ب   دولت حاصل مي  

  . كنندگان آشكار گرددوسيله سطح قيمت جاري براي مبادله رود به انتظار مي

كه در مدل لوكاس اندازه پول عرضه شده در اقتصاد داراي دو جزء شود  با اين توضيح مشخص مي     

جزء معيني كه در ابتدا توسط پيران نگهداري شده و همه از آن اطلاع داشتند و جزء تصادفي           : است

گيـرد و   نا معلومي كه دولت در ابتداي هر دوره به صورت تصادفي در خصوص اندازه آن تصميم مـي           

  ).پرداخت انتقالي يكجا(پردازد  انداز ميي پاداش پسبه پيران بر اساس يك الگو

 ناشناخته است و انتظار     θ به طور مشابه متغير تخصيص    كند    لوكاس براي تدوين مدل فرض مي        

عرضـه اسـمي پـول در    با اين توضـيحات،    . داريم تا به صورت غيرمستقيم توسط قيمت آشكار گردد        

  :شود بطه زير نشان داده مي زماني توسط رامسير
xmm .=

1
                                                                )2(  

كنـيم    فرض مـي  . )است با يك به اضافه نرخ رشد پول        برابر ( يك متغير تصادفي است    xدر اينجا      

1كه  
x 1دهنده مقدار اين متغير انتقال براي دوره آينده و         نشان

θ     متغير تخصيص دوره آينده باشد . 

سال، عمل توزيع جوانان بين بازارها و تزريـق          كند كه در ابتداي هر      در اين قسمت لوكاس فرض مي     

 اد در ابتـداي هـر  اي است كه همـه افـر      اين فعاليت به گونه   . گيرد  پولي به صورت مستقل صورت مي     

سپس مبادله پايان پذيرفته و . دهند سال به بازارهاي دوگانه مراجعه نموده و مبادله خود را انجام مي

در ابتداي سال بعد دوباره از نو عمليات تخصيص جوانان و پول به صورت مستقل از سال قبل انجام                   

1 و   x  كه دشو  از ابتدا اين فرض را قائل مي      وي همچنين   . خواهد پذيرفت 
x  با تابع چگالي مشترك

),( در دامنه    fو پيوسته  1 و θو به طـور مـشابه        بوده    مستقل از يكديگر   0∞
θ       بـا تـابع چگـالي

),( در دامنه g مشترك و متقارن پيوسته   . مستقل از يكديگرند20

در ايـن شـرايط     . گيرد  تا اينجا ساختار مورد نظر لوكاس براي طراحي و تدوين مدل وي شكل مي                

 θ و   x و   mوسيله متغيرهاي   ه   كه وضعيت اقتصاد در هر دوره ب       كردبه صورت خلاصه بايد بيان      

بنابراين تغييرات و حركت اقتصاد از حالتي به حالت ديگـر بـستگي بـه               . تشريح و تعيين خواهد شد    

تابع .  داردθ و   x  از متغيرهاي  g و   fنمايش داده شد و توابع چگالي     ) 2 ( تصميم افراد و معادله   

ده در مدل لوكاس به اين صـورت        اي انتخاب ش    مطلوبيت مورد انتظار كل دوره زندگي هر فرد نمونه        

  :است

)3                                   ({ })(),( 1
cVEncU +    
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}در مدل،       })( 1
cVE براي يـك فـرد     ) غير كار (دهنده ارزش انتظاري مطلوبيت دوره پيري        نشان

1 ساعات كار و   n مصرف دوره كار،     c. باشد  نوعي در ابتداي سن كار وي مي      
c     مصرف دوره پيـري 

ن مطلوبيت مورد انتظار، لوكاس شـكل رياضـي   كردگيري و وارددر اين مطالعه براي اندازه    . فرد است 

  :زير را براي مطلوبيت انتظاري دوره پيري در نظر گرفت

)4                      (          ∫ ),,()( pmpxdFcV
111   

),,(در اين مطلوبيت انتظاري،       pmpxF
),( تابع توزيع شـرطي از 11 11

px    بـه شـرط سـطح 

،  يك متغيـر تـصادفي اسـت   xدر اينجا . بوده استاسب اطلاعات جاري در افراد داراي سن صفر  من

سـطح قيمـت در دوره      p.  اسـت  دهنده مقدار اين متغير انتقال براي دوره آينده       نشان 1x بنابراين

1جاري،
p  سطح قيمت دوره آينده وmدهند  حجم پول را نشان مي.  

كننده بـه صـورت در نظـر گـرفتن هـدف      كردن اين معادله رياضي به مدل رفتار مصرف      نحوه وارد 

 قـرار   λدر شرايطي كـه ميـزان مانـده از دوره قبـل را برابـر              . حداكثر مطلوبيت به شرط بودجه بود     

  :توان به اين صورت ارائه كرد سازي مطلوبيت يك فرد نوعي را ميدهيم، مدل بيشينه

)5             (








+ ∫
≥

),,()(),(max
,,

pmpxdF
p

x
VncU

nc

11

1

1

0

λ

λ

                          

S.t: 0≥−− λ)( cnp                    

شـود كـه ايـن      تصادفي مي  گيري تابع تقاضاي پول خاصي در فضاي      حل اين مدل، منجر به شكل        

تواند قيمت طبيعي و تعادل آنـي بـازار را    نمايد و هم، مي  تابع هم معادله قيمت تعادلي را تعريف مي       

  :براي فضاي تحليل سنتي اقتصاد كلان كلاسيك به نمايش بگذارد

)6             (   ),,()
.

().
.

( pmpxdF
p

x

p

mxx
V

pp

mx
h

11

1

1

1

1
1

∫ ′=
θθ

  

 زمان از طريـق  در هروضعيت اقتصاد تابع توزيع توام شرطي است و      Fدر تابع تقاضاي پول فوق،       

),,(سه متغير  θxm   ـ        ميلذا  . شود   توضيح داده مي  شـكل   ه توان قيمت تعادلي را به عنوان تـابعي ب

),,( θxmp             رف در   روي فضاي حالات ممكن و مشابه براي مقادير تعادلي اشتغال، محصول و مص

),,(همچنين اگر قيمت بتواند به عنوان تابعي از       . گرفتنظر   θxm ،توزيـع احتمـالي قيمـت       باشد

  :آيد  زير در ميهاي آينده به صورت دوره

)7                      ( ),,(),,( 111111
θθ xmxpxmpp ==  
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1 وx ،1x و توزيعهاي معلوم mبه شرط    
θ توان به صورت زير  را مي) 6( لذا معادله .دبو خواهد

  : بازنويسي نمود

)8(

)),,(,,(
),,(),,(.

),,(
.

),,(.

θ
θθθ

θθθ

xmppxxdG
xmxp

x

xmxp

mxx
V

xmpxmp

mx
h

11

111

1

11

1

1

∫ 







′

=








              

كه در آن  عبارت         
),,(. θθ xmp

mx
اري  در واقع ارزش پولي هر واحد كالاي عرضه شـده بـه بـاز              

است كه سهم    
2

θ   از نيروي كار را به خود اختصاص بدهد و G     تابع توزيع تـوام بـه شـرط تـشكيل 

  .معادله قيمت است

  

  يمت تعادليهاي تابع ق ويژگي -2-3

 در   p(.)توان اثبات نمود كه   مي
θ

x
اين بدين معني اسـت كـه ايـن         .  است 1يكنواختتوزيع  داراي   

),,(توزيع از    11
θxx  به شرط ),,( θxmp     مشابه توزيع شرطي ،

θ

x
 p(.) براي همه توابع حل    

نـده اسـت كـه از    كناين يكنواختي در معادله قيمت حاصل يكنـواختي در ترجيحـات مـصرف     . است

مبنـاي تحليلـي ايـن مفهـوم همـان      . رود هاي با اهميت در فضاي ترجيحات بـه شـمار مـي             آكسيوم

  . دهد كننده، بيشتر را بر كمتر ترجيح ميمفهومي است كه در آن مصرف

 فـرض  وي. نمايـد  اي را براي شكل معادله قيمت ارائه مي در ادامه اين بحث، لوكاس گمان زيركانه        

),,()(ه كند ك   مي
θ

ϕθ
x

mxmp اگـر  .  يك تابع غير منفي و پيوسته استϕ باشد كه در آن =

  : زير خواهد بود ه كننده رابطايجاد ϕاين شكل صحيح باشد، تابع  

),,(
)(..)(..)(.

.
)(. θ

θ
θϕθθϕθθϕθθϕθ

x
xxdG

xx

xx

xx

xx
V

x

x

x

x
h

11

11

1

1

1

∫ 








′
′=








)9 (  

                                                                                                

1. Monotonic 
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θxz  از طريــق قائــل شــدنداشــته باشــيم،حــال در صــورتي كــه يــك تغييــر متغيــر       و  =
111

θxz ),( و نيــز = θzH تــابع چگــالي مــرتبط z و θ و همچنــين ),(
~

θzH چگــالي 

  :  باشد، خواهيم داشت z روي θمشترك 

1111

1

11

1

11

θθθθ
ϕθ

θ

ϕθ

θ

ϕϕ
ddzdzHzH

z

z

z

z
V

z

z

z

z
h ..).,().,(

~
.

)(
.

)(
.

)(
.

)( ∫ 







′=








)10 (  

   :نمايد ارائه مي  به صورت قضيه نتايج با اهميت زير رالوكاس ،با اين مقدمات   

),( در دامنه    zϕ)(دقيقاً يك حل پيوسته     ) 10(معادله  .  1قضيه   zz)( مقيـد بـه      0∞ ϕ دارد  .

)(لذا  .  اكيداً مثبت و ديفرانسيل پذير پيوسته است       zϕ)(تابع   θϕ xm    تابع قيمت تعادلي 

  .منحصر به فرد است

∗ بـا احتمـال واحـد باشـد و         θ=1در صـورتي كـه      .  2قضيه  
y          ي   حـل منحـصر بـه فـردي بـرا

)()( yVyh ∗اين اساس   باشد، بر  =′
= yxmxmp ),,( θ      حل منحصر به فردي براي 

  .است) 8(

ــا احتمــال واحــد باشــدx=1 فــرض كنيــد.  3قــضيه  ــه ) 8(بنــابراين .  ب يــك حــل منحــصر ب

),,()(فرد
θ

ϕθ
1

mxmp  ديفرانسيل پذير پيوسته با كـشش       عيك تاب  ϕ براينبنا دارد،   =

 . ميان صفر و واحد است

),(فرض كنيد تابع  .  4قضيه   θzF   هاي   كه از چگالي)(xf   و )(θg  دسـت آمـده و شـرط          بـه

z

zH
zF

z

),(
~

),(
θθ

θ θθθ را كـــه در آن0〉〉

θ

dzHzF ).,(
~

),( ∫=

0

ن  تـــأمي، اســـت

  ماننــــديــــك حــــل منحــــصر بــــه فــــرد) 8(بنــــابراين . وجــــود دارد، نمايــــد مــــي

)(),,( θϕθ xmxmp پذير پيوسته با كشش   يك تابع ديفرانسيل   ϕ دارد، كه در آنجا      =

  .ميان صفر و يك است

} سطح تعادلي .5قضيه   })(),(),( θθθ cnc درصـدي شـكل گرفتـه     x  كه تحت يـك قاعـده  ′

  .است، بهينه پارتو است

تا اينجا لوكاس مباني نظري قدرتمندي را براي تشكيل معادله قيمـت و ايجـاد يـك رابطـه بـين                        

توان نمودار زيـر را   دست آمده و نيز قضاياي فوق مي        بر اساس معادلات به   . دهد  توليد و تورم ارائه مي    

  : ارائه نمود

 

www.SID.ir



Arc
hi

ve
 o

f S
ID

  1387 بهار ـ اولم ـ شماره هشتفصلنامه پژوهشهاي اقتصادي ـ سال  

 

69

 منابع ايجادكننده اختلال و مكانيسم تأثير آنها در اقتـصاد در الگـوي      تفكيك .1نمودار  

  )1972(لوكاس 

  

  :بندي كرد توان به صورت زير جمع وكاس را مي خلاصه تحليل نظري مدل ل،بنابراين   

  .گيرد هر نوع تخصيص منابع توسط سيستم قيمتها در اقتصاد صورت مي. 1   

منجر به ايجاد ابهـام بـراي افـراد در تـشخيص            ) نرخ رشد پولي  (ل  نوع تغيير در متغير انتقا     هر. 2   

  .گردد هاي نسبي از اسمي مي قيمت
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گيري انتظارات ناقص  يمتهاي نسبي از اسمي منجر به شكل   هرنوع ابهام در تشخيص تغييرات ق     . 3   

  .گردد مي

  .گردد يبيني باعث تغيير تصميم براي كار و مصرف افراد م ه در پيشنوع اشتبا هر. 4   

وجـود    مدت تنها به علت نقص در دامنه اطلاعات و اشتباه در پيش بينـي بـه                نوسانات در كوتاه  . 5   

  .آيند مي

  .منحني فيليپس بيان رسمي اين رفتار است. 6   

هاي براي كار و مصرف و بـا ايـن مـدل سـاده         هاي تجاري رونق و ركود در اثر اين تصميم          دوره. 7   

  .اند قابل توضيح

 در اين خصوص بهترين توضيح را       1972بندي نهايي نتايج لوكاس در آخرين عبارت مقاله          و جمع    

  :دارد

، كـم ادعـا     1اين مطالعه تلاشي بود براي حل مجدد معماي مطرح شده توسط گارلي و فريـدمن              "   

فـاف  وقتي ايـن ل   . است) پوشش(تر از نظريه پولي فريدمن، مبتني بر اينكه پول يك لفاف             ولي دقيق 

ايـن  . كند  خورد، توليد واقعي با عجله و شتابان حركت مي          سريع ولي كم قوت تكان مي     ) مثل پرچم (

شـوند،   حل مجدد به واسطه در نظر گرفتن اين مطلب كه كارگزاران اقتصادي دچار توهم پولي نمـي   

ن اطلاعـات   گيرند كه در آ     اين كارگزاران عقلايي در موقعيتي قرار مي      . تحت تأثير قرار خواهد گرفت    

براي تميز اخـتلالات واقعـي از       ) هاي پايدار بازار    از طريق قيمت  (كنندگان   انتقال داده شده به مبادله    

 پولي منجر به حركتهاي توليد واقعي در همـان    ،در اين حالت نوسانات   .  ناكافي است  ،اختلالات پولي 

اي را  ست تا چارچوب سادهكننده باشد، ضروري اكه اين تصميم متقاعددليل به اين . گردد  جهت مي 

طه زماني را تصريح نموده و      نق كننده در هر   ان اطلاعات موجود براي هر مبادله     بپذيريم كه در آن بتو    

هاي جالـب ادوار   براي حفظ سادگي، اكثر ويژگي  . كننده را تشريح كنيم    بودن رفتار هر مبادله    منطقي

فيليپس نـه بـه عنـوان يـك حقيقـت           منحني  : گردد  تجاري مشاهده شده به اين صورت خلاصه مي       

يـستم تعـادل عمـومي    تجربي تشريح نشده، بلكه به عنوان يك جنبه و ويژگي اصلي جـواب يـك س         

   ".شود پديدار مي

از اينجـا بـه بعـد قـصد داريـم تـا           . تا اينجا نشان داديم كه مدل لوكاس چيست و چه پيامي دارد              

هـدف  . ت تغيير فروض متفاوت اقدام كنيم     نسبت به تقويت مدل وي و نيز بررسي حساسيت آن تح          

تركردن اين نتايج تحت     اصلي اين مطالعه نقد تحليلي مدل لوكاس براي تعميم نتايج وي و يا روشن             

  .در ادامه به اين موضوع خواهيم پرداخت. فروض متفاوت است

  

                                                                                                

1. Gurley and Friedman 
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  يير فروض نقد و بررسي رفتار مدل لوكاس با تغ-3

رابطه بين نرخ تورم و توليد را بـا اسـتدلالي مبتنـي بـر نقـش         شده از مدل لوكاس، وجود      نتايج اخذ 

لازم است يادآوري گردد كـه مـدل لوكـاس در يـك       . انتظارات در فضاي تصادفي به نمايش گذاشت      

داراي توزيـع  ) كنندگان كار و كالا عرضه(فضاي تصادفي طرح و حل شده و در مدل وي تنها جوانان      

اين موضوع كه آيا نتايج مـدل       .  و عرضه كار داراي رشد نيست      تصادفي بوده، توزيع پيران ثابت است     

لوكاس در شرايط و تحت فروض متفاوت بدون تغيير باقي خواهد ماند و يا تغيير خواهد كرد، بـراي                   

نقد و بررسي اين مدل در اين مطالعـه تحـت سـه             . بسط و تعميم مدل لوكاس بسيار بااهميت است       

  : گيرد سؤال اساسي صورت مي

  رفتار مدل لوكاس در يك فضاي غيرتصادفي چگونه است؟. 1   

شده مدل وي نظر لوكاس، نتايج اخذ آيا تخصيص تصادفي پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد        . 2   

  را تحت تأثير قرار خواهد داد؟

در صورتي كه در مدل لوكاس عرضه كار را با نرخ رشد مثبت وارد نماييم چه تأثيري در نتايج                   . 3   

 يجاد خواهد شد؟ا

در ادامه هر پرسش را به صورت جدا و تحليلي بررسي نمـوده و بـراي دريافـت پاسـخ آن تـلاش                          

  .خواهيم نمود

  

   بسط مدل لوكاس در فضاي غيرتصادفي-3-1

اگر مدل لوكاس را در يك فضاي غيرتصادفي در نظر بگيريم، آنگاه هرگونـه احتمـال را در خـصوص      

توانيم فرض كنيم كه مطلوبيت مصرف آينده دقيقاً          در اين صورت مي   . دهر متغير حذف خواهيم نمو    

)(برابر 1
cV     ها دقيقاً به نسبت برابـر باشـد، آنگـاه          كنندگان بين بازار     باشد و ميزان تخصيص مبادله

  :خواهيم داشت

)11                              (
0

1

=−−

+

λ)(:.

)(),(:

cnpts

cVncUMax
                                                                  

),(در اين شرايط تابع مطلوبيت        ncU     نسبت به مصرف حال، فزاينده و نسبت بـه كـار، كاهنـده 

)(تابع  . است 1
cV       نيز نسبت به مصرف آينده )

1
c(    اگـر  . يي كاهنده اسـت    فزاينده با مطلوبيت نها

 را بــر مقــدار كــالاي قابــل مبادلــه ايــن دوره      )λ(هــاي پــولي دوره قبــل    مجمــوع مانــده 

)( cnc −=
اگـر متغيـر ضـريب افـزايش     . تقسيم كنيم، سطح قيمت اين دوره معين خواهد شد        1

 وره آينده نيز   و سطح قيمت د    1x پولي دوره آينده  
1

p    توانـد در دوره آينـده مقـدار           باشد، فرد مـي
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1

1

p

x λ  ــا ــه ب ــراي مــصرف را در مبادل ــه كــالا ب ــان آن دوره ب ــا. دســت آورد جوان اين مــساله بربن

  :سازي فرد به اين صورت قابل ارائه استحداكثر

)12                    ())(()(),( λµ
λ

−−++= cnp
p

x
VncUL

1

1

  

  : تاكر به اين صورت خواهد بود-اين معادله با استفاده از روش كان حل    

)13              (             

00

00

00

00

1

1

1

1

>≤−′

>≥−−

>≤+

>≤−

λµ
λ

µλ

µ

µ

,)(

,)(

,),(

,),(

p

x
V

p

x

cnp

npncU

cpncU

n

c

  

 توابعي از  µp  و n،cتوانيم نتيجه بگيريم كه       از حل سه معادله اول مي        
p

λ
شكل زير .  هستند

فرايند تأثيرپذيري مصرف و كار را از نسبت 
p

λ
  . گذارد  به نمايش مي

  

  كننده نوعي  شرح هندسي مساله حداكثرسازي مطلوبيت مصرف.1شكل 
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گردد كه با مقادير مشخص   لذا ملاحظه مي     
p

λ
 µp  وn،c مقـادير منحـصر بـه فـردي بـراي      

از آنجا كه نه كار و نه مصرف هيچيك پست نيستند، با افزايش . دست خواهد آمد به
p

λ
 ، مقدار كار

n    افزايش و مقدار مصرف  c    بـا ايـن توصـيف، حـل مقـادير بـراي             .  كاهش خواهد يافـتµp  را 

)(توان به صورت      مي
p

h
λ

باشـد،    پذيري مي   كه تابعي مثبت، فزاينده و پيوسته با قابليت ديفرانسيل         

  :جايگذاري كنيم خواهيم داشت) 13(ر آخرين معادله سيستم حل  را دh حال اگر تابع .نشان داد

)14                        (       )()(
1

1

1

1
1

p

x
V

p

x

pp
h

λλ
′≥  

تـوان نتيجـه گرفـت كـه در      در اينجـا مـي  . هاي واقعي فرد اسـت  اين همان تابع تقاضا براي مانده       

  :شرايط تعادل پايدار، خواهيم داشت

)15             (                      
1

1

1
p

p
x

cV

cU
c =
′ )(

)(
  

جاي حال به دو متغير اساسي قيمت  دهد كه نرخ جانشيني مصرف آينده به نشان مي) 15(معادله    

ضـرب   توان اينگونه اظهارنظر نمود كه حاصـل         اين اساس مي   بر. نسبي و نرخ رشد پولي بستگي دارد      

كننـده و    و  نرخ رشد پولي به عنوان تعيين     بين زمانها دو متغير به تعيين اندازه جانشيني مصرف در         

. شـود   مـي دهنده طرف تقاضا و قيمت نسبي حال به آينده به عنوان عامل طرف عرضه منجـر    نوسان

بودن مقادير نرخ رشد پولي و قيمت نسبي حال به آينده، هرگونـه تـوهم     گردد كه معين    ملاحظه مي 

گيري با توجه به معين بودن  ان اقتصادي در ابتداي هر تصميملذا كارگزار. پولي را كنار خواهد گذارد

انـداز   ينـده و در نتيجـه انـدازه كـار و پـس     متغيرهاي تصميم، اقدام به تعيين ميزان مصرف حال و آ 

اين شرايط همان شرايط وجود اطلاعات كامل است، اما با اين تفاوت كه در اين حالت نرخ              . كنند  مي

امـا  . جاي حال تأثيرگـذار بـوده و نـاخنثي اسـت            نشيني مصرف آينده به   رشد پولي بر نرخ نهايي جا     

اگر اين نسبت را به . متغير نسبت قيمت حال به آينده نيز به عنوان يك متغير موثر ظاهر شده است        

صورت
π+

=
1

1

1
p

p
  : نرخ تورم باشد، خواهيم داشتπ نشان دهيم و

)16           (                  
ππ +

+
=

+
=

1

1

1

1

1

mx
MRS

cc

&

,  
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اين مفهوم در يك اقتصاد متمركز ايـن پيـام را دارد كـه              .  نرخ رشد پولي است    &mدر اين معادله       

جايي بيشتر مصرف حال با آينده خواهد شد  وجود يك نرخ رشد پولي مثبت، منجر به تمايل به جابه

اين يعني اگر فرد بداند كه سطح قيمت        . جايي را برگشت خواهد داد       اين جابه  و يك نرخ تورم مثبت    

در اين صورت اثـر جانـشيني،    . آينده از حال بيشتر است، مصرف حال را بر آينده ترجيح خواهد داد            

1در حالي كه يك     . معكوس اثر درآمدي و بزرگتر از آن خواهد بود        
x       د يـك    بزرگتر بـه معنـي وجـو

قدرت خريد بيشتر در آينده است و اين باعث افزايش مصرف آينده و در نتيجـه كـاهش مطلوبيـت                    

  . نهايي آن و كاهش مخرج كسر نرخ نهايي جانشيني خواهد گرديد

قابل ذكر است كه تاكنون مفهوم تعادل در يك بازار متمركز بررسي قرار گرفته، در حالي كه مدل          

در شرايط مشابه، مدل لوكـاس در هـر بـازار قيمـت از              . اي ارائه شده است     هلوكاس در دو بازار جزير    

اسـاس فـروض     بـر . تواند بين دو بـازار متفـاوت باشـد          گيرد و مي    طريق مبادله كالا با پول شكل مي      

 لوكاس، بازار اول و دوم هريك به صورت برابر        
2

xmN ..
از تقاضاي پولي را دريافت خواهنـد نمـود،          

).(در حالي كه بازار اول    
2

θ
N      از ميزان عرضه كـالا و بـازار دوم).(

2
1

θ
−N بـه دسـت خواهنـد     را

θλ ،در اين شرايط  . آورد /mx=   يافته براي هر فرد در سن صفر خواهد بود          مانده پول اختصاص .

  :شرط تعادلي زير را خواهيم داشت) 14(جايگذاري در و با   باشدθ/mx<0با اين فرض كه 

)17                              ()
.

().
.

(
1

1

1

1
1

p

mxx
V

p

x

pp

mx
h

θθ
′=  

هاي اسمي بـه    تقاضا براي مانده  ،اگر دو طرف اين معادله را در سطح قيمتهاي كنوني ضرب كنيم              

),,,,,(هاي  صورت تابعي از متغير    11
ppmxx θ  آنجا كه اطلاعـات كامـل ايـن         از. رددگ   ظاهر مي 

تواننـد بـا وجـود         لـذا همـواره مـي      ،ها به صورت كامل در اختيار كارگزاران اقتصادي قرار دارد         متغير

),,,(متغيرهاي θmxx
نسبت به تعيين قيمتهاي حال و آينده اقدام و سپس براي مـصرف و كـار           1

  . تصميم بگيرند

  :گيرد ابعي پيوسته، معين و غيرمنفي است كه به صورت زير شكل مي تابع قيمت تعادلي، ت:تعريف

)18          (          ),,,(

)
.

..
(

)
.

.
(

θ

θ

θ 1

1

1

1

1
xxmp

p

mxx
V

p

x

p

xm
h

p =

′

=  
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تفاوت اين تابع قيمت تعادلي با مدل لوكاس در اين است كه اين قيمت به صورت معـين قبـل از                        

 ـ        تصميم، به صورت پيش    ه صـورت قيمـت بـازاري    بيني و پس از تحقق تصميم كارگزاران اقتصادي ب

 از آنجـا كـه  . يكسان ظاهر شده و حامل اطلاعات كامل براي تخصيص منابع بين بازارها خواهد بـود              

h   تابعي فزاينده و V  كاهنده نسبت به     ′
p

λ
),,,( بود، به ازاي هر مقدار معيني از        θmxx

 تنها  1

هاي اسمي شكل خواهـد گرفـت، لـذا تـابع             يك نسبت نرخ نهايي جانشيني و تابع تقاضا براي مانده         

),,,(منحصر به فرد بوده و با هر بردار جديدي از         ) 18(قيمت تعادلي    θmxx
 شاهد يك قيمـت     ،1

 اسـت كـه در اقتـصاد        اين همان قيمت تعادلي و يا قيمت طبيعي بـازار         . منحصر به فرد خواهيم بود    

  .  رود كلاسيك عامل تخصيص منابع به شمار مي

در اين حالت، مفهوم انتظارات از مـدل حـذف خواهدشـد يعنـي؛ محـور اساسـي بحـث لوكـاس                          

آنچه مهم است در اين نوع بررسي     . در شرايط غيرتصادفي بودن الگو حذف خواهد گرديد       ) انتظارات(

لـذا وجـود قطعيـت در فـضاي مـدل اجـازه       . ي وجـود نـدارد  مدل، فضاي احتمالي براي هيچ متغير   

گونه عدم اطميناني را نداده و تصميم كارگزار اقتصادي در دوره سن صفر بدون وجـود هرگونـه               هيچ

گيرد، و به عبارت ديگر، اندازه مصرف، اشتغال و محصول بر اسـاس سـطح قيمـت      ابهامي صورت مي  

  .گرفت تعادلي شكل خواهد

اگر  .  1 نتيجه
1

11

1

1
p

cnc
λ

را بـراي   ) جـوان (شده به بـازار توسـط نـسل اول            كالاي عرضه  =−=

هاي واقعي نگهداري شده از قبل آنها         كه با مجموع مانده    - مصرف پيران همزمان با آنها معرفي كنيم      

. برابر است 
1

n ، 
1

c و 
1

p  مصرف و سطح قيمتي هـستند كـه نـسل    )يا محصول(اشتغال رتيب  به ت ،

و اگر   . اول با آن روبرو خواهد بود     
2

2

22

1

2
p

x
cnc

λ
 را كـالاي عرضـه شـده بـه بـازار توسـط              =−=

هاي پولي باضافه پرداختهاي انتقالي يكجاي دولـت   جوانان نسل دوم معرفي كنيم كه با مجموع مانده 

ان جواني نسل دوم برابر است       تقسيم بر سطح قيمت، در زم     
2

n ، 
2

c و 
2

p   يـا  ( اشـتغال    به ترتيـب

و اگر در ابتدا براي كـل  . ، مصرف و سطح قيمتي خواهند بود كه نسل دوم با آن روبرو است           )محصول

  :م داشته باشيمتواني اقتصاد يك بازار متمركز در نظر بگيريم، مي

)19            (               1

1

2

1

2

2

2

22

1

2
c

p

p
x

p

x
cnc ==−=

λ
  

  :حال اگر اين نتيجه را به صورت عمومي بنويسيم، خواهيم داشت   
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)20            (                           
1

1

1

1

t

t

ttt
c

c
xpp

−
−= ..  

بـودن فـضاي    ن اساس در حالت معـين اي بر. گذارد اين معادله، تقاضاي كل اقتصاد را به نمايش مي           

محصول  هاي انتقالي دولت و نسبت عرضه تحليل در مدل لوكاس، سطح قيمتهاي دوره قبل، پرداخت

اگـر . دوره قبل بـه دوره كنـوني، سـطح قيمـت دوره كنـوني را تـشكيل خواهنـد داد                  
1−t

p 1 و

1−t
c 

1 يش معين باشند، متغيرهاي   متغيرهاي دوره قبل و از پ     
t

c و 
t

x        هستند كه سطح قيمت كنـوني را 

 انتظار داريم تا با افـزايش قـدرت         ،لذا هرچه ميزان پرداخت انتقالي بيشتر باشد      . تعيين خواهند نمود  

ين در صورتي كـه عرضـه       همچن. يابد  افزايش نيزخريد تقاضاي فرد براي محصول و لذا سطح قيمت          

  .  عكس تغييرات آن نوسان نمايد،محصول به بازار تغيير نمايد انتظار آن است تا سطح قيمت

).( تعـداد  1بـراي بـازاري كـه در نـسل           1با استفاده از نتيجه     . 2نتيجه  
2

1
θ

N       از جوانـان و نـصف 

،  تقاضاي پولي را دريافت خواهد كـرد      
111

θλ /xm=    تـوانيم داشـته باشـيم     لـذا مـي  . خواهـد بـود

1111

1

1
pxmc θ/= و 

2222

1

2
pxmc θ/= و نيز 

112
xmm   : ، پس خواهيم داشت=

)21          (                         
t

t

t

t

ttt
p

p
cxc

111

1

1 −−
−= ...

θ

θ
  

  :و نيز

)22         (                      
1

1

11

1

t

t

t

t

ttt
c

c
pxp

−−
−= ...

θ

θ
  

دهد كه علاوه بر متغيرهايي كه در كل بـازار            اي مستقل نشان مي     در يك بازار جزيره   ) 22(معادله     

گذارند، متغير تخصيص جوانان به هر بازار نيز بـر سـطح قيمـت                در اقتصاد بر سطح قيمت تأثير مي      

نـسبت متغيـر    ثر است و سطح قيمت جاري علاوه بر سطح قيمت در كـل اقتـصاد، تحـت تـأثير                    ؤم

لذا اگر متغير تخصيص در طـول زمـان تغييـر نكنـد و         . تخصيص دوره قبل به دوره كنوني قرار دارد       

نسبت  
t

t

θ

θ
).(تعـداد اي كه      برابر واحد گردد، سطح قيمت بازار جزيره       −1

2

1
θ

N       از جوانـان و نـصف 

 تقاضاي پولي را دريافت كرده است، با سطح قيمت كل بازار در اقتـصاد متمركـز برابـر خواهـد بـود              

كننده استدلال لوكـاس   اين نتيجه بسيار اساسي روشن ). برابر خواهد شد  ) 20(با رابطه   ) 22(رابطه  (

ر ايـن صـورت    د. در نقش تفـاوت قيمتهـاي اسـمي از قيمتهـاي نـسبي در تخـصيص منـابع اسـت                   
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عامل
t

t

θ

θ
بـين دو بـازار را   ) اقتصاد ملي به اقتصاد محلي و يـا قيمـت نـسبي       (  همان قيمت نسبي   −1

دهد كه در صورت برابرشدن متغير تخصيص در دو دوره متوالي، قيمـت نـسبي بـا قيمـت          نشان مي 

تحت شـرايط  . وجود نخواهد آمد اسمي برابر شده، و انتقال منابع بين مناطق محلي در بين زمانها به           

اطمينان نسبت به متغيرها و      گردد كه حتي با وجود عدم      بودن فضاي مدل لوكاس ملاحظه مي      معين

هـاي زمـاني،      دسترس بودن اطلاعات كاملي از متغيرهاي تخـصيص و پرداختهـاي انتقـالي دوره              در

مجدداً نسبت 
t

t
x

θ
تواند قيمت نسبي بين دو بـازار         تعادلي است و مي    گذار بر سطح قيمت    عامل تأثير  

هر چند در اين شرايط متغير     . را دچار تغيير نمايد   
t

θ     نقش اختلال محلي و متغير 
t

x   نقش اختلال 

  . جهاني را بازي خواهند كرد

  :توانيم داشته باشيم  مي2و نتيجه ) 18 ( تابعاز. 3نتيجه 

)23                                 (
)(

).(

..
1

1

1

1

1

−

−

−

′

=

t

t

t

t

ttt

ch

cV

pxp
θ

θ

  

شـده توسـط      كه كالاهاي عرضـه    -ه  بودن مطلوبيت نهايي حاصل از مصرف آيند       با توجه به كاهنده      

دهـد كـه    مجدداً نشان مي) 23(تابع  - وسيله جوانان اين دوره مصرف خواهد گرديد  جوانان آينده به  

اين تابع از يك سيستم تعادلي اسـتخراج شـده و نـشان         . ل، تابعي نزولي است   تابع تقاضا براي محصو   

 عرضه محصول مازاد بر نياز جوانان و نيز   - پرداختهاي انتقالي    -دهد كه سه عامل نرخ رشد پولي          مي

تـوان سـطح      لذا مي . كننده سطح قيمت آن دوره خواهند بود       متغير تخصيص جوانان هر دوره، تعيين     

),,,(را تابعي از بردار   قيمت هر دوره     1

1 tttt
cxp θ− از آنجـا كـه    . دانـستV كاهنـده  هـر دو     h و   ′

),,,(لذا معادله قيمت تعادلي منحصر به فرد و هر نوع تغيير در بردار            هستند،   1

1 tttt
cxp θ−،  تغيير 

  .در قيمت تعادلي را به همراه خواهد داشت

  :توانيم داشته باشيم مي) 23(و ) 22(توابع  از مقايسه .4نتيجه 

)24                 (          1
1

1

1

1

1

1

1

1

=

′

−−

−−

)(

).(

tt

t

t

t

t

t

t

chc

cVc
θ

θ

θ

θ
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ρرا در ) 24(طرف   در صورتي كه دو      

θ

θ
+=

−

1

1

1 ).(

),(

t

t

t
cV

ncU
 كه نسبت مطلوبيت حال بـه آينـده         

 نـرخ تـرجيح     ρ(حال به آينـده     دهنده ترجيح     ضرب كنيم و اين نسبت را برابر ضريب نشان         ،است

  :هر فرد نوعي تعريف كنيم، خواهيم داشت) زماني است

)25                                       (ρ
η

η
+=1

U

V  

در ايــن رابطــه،    
V

t

t

t

t

t

t

t

t

t

cV

cVc

η

θ

θ

θ

θ

θ

θ

=

′

−

−−

).(

).(

1

1

1

1

1

1

 كــشش مطلوبيــت آينــده نــسبت بــه مــصرف و 

U

tt

ncU

chc
η=−−

),(

)( 1

1

1

دهـد كـه      اين رابطه نشان مـي    .  كشش مطلوبيت حال نسبت به مصرف است       1

تنها در صورتي كه     
VU

ηη  مثبـت شـكل     ρتوان انتظار داشت تا نرخ ترجيح زمـاني          مي ، باشد >

نمـوده و   اين بدين معني است كه اگر فرد بـا كليـه سـالهاي زنـدگي خـود يكنواخـت رفتـار                      . گيرد

حساسيت مصرفي يكساني را براي مصرف حال در مقابل مصرف آينده قائل شـود، عمـلاً هيچگونـه                  

پـذيري    مستلزم حساسيت،نرخ ترجيح زماني شكل نخواهد گرفت و وجود هرگونه نرخ ترجيح زماني        

  . بالاي مصرف آينده نسبت به مصرف حال است

د و ارزش پولي كالاهاي عرضه شده دوره قبل         در صورتي كه سرعت گردش پول برابر واح       . 5نتيجه  

هــاي اســمي از دوره قبــل برابــر بــدانيم، يعنــي      را بــا مجمــوع مانــده  
1

1

11 −−− =
ttt

mcp و 

ttt
mmx  وθ=1، آنگاه اگر .1−=

tt
yc =

  : فرض شود، خواهيم داشت1

)26                (                    
ttt

myp =.  

كه رابطه مقداري  گردد بنابراين ملاحظه مي. دهد  همان رابطه مقداري پول را نشان مي      ) 26(رابطه     

در صورتي كه متغيـر     . گيرد  پول در يك اقتصاد متمركز و يا بدون تغيير در متغير تخصيص شكل مي             

شد، انتظار داريم كه رابطه مقـداري پـول، متفـاوت از       تخصيص اجازه تغيير در طول زمان را داشته با        

اي، رابطـه سـنتي       بنابراين نتيجه، در يك اقتصاد شـامل بازارهـاي جزيـره          . شرايط سنتي ظاهر گردد   

  . مقداري پول و نتايج حاصل از آن با شكل و عملكرد ديگري ظاهر خواهد شد

در ايـن قـضيه، لوكـاس نتيجـه         .  اسـت   لوكاس قابل مقايسه   2اين نتيجه با نتيجه حاصل از قضيه           

)()( با احتمال واحد θ=1گيرد كه در شرايط    مي yVyh  شده و لذا معادلـه قيمـت تعـادلي    =′
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yxmxmp برابر /.),.( =θ  اي اسـت كـه در اينجـا اخـذ       همـان نتيجـه   ،اين نتيجـه  .  خواهد شد

 عملاً مـدل در يـك       ، گرفتن احتمال برابر واحد براي متغير تخصيص       نظر  چرا كه با در    ؛گرديده است 

  . فضاي غيرتصادفي قرار خواهد گرفت

=1 در صورتي كه     .6نتيجه  
t

x     را مجـدداً بـه ايـن صـورت         ) 22(معادلـه   تـوانيم      فرض شـود، مـي

  :بازنويسي كنيم

)27              (                   
t

t

θ

θ
γπ 1

11
−

=++ ))((  

ــه،     ــن معادل در اي
1

1

−

=+

t

t

p

p
)( π     ــل ــه دوره قب ــردوره ب ــده ه ــه ش ــالاي عرض ــسبت ك   و ن

1

1

1

1

−

=+

t

t

c

c
)( γدهنده يك رابطه منفي بين نرخ رشد اقتصادي و نرخ   اين رابطه نشان،اولاً.  هستند

، هرگونه افـزايش در سـطح   ها هاي اسمي بين دوره بات حجم مانده چرا كه در شرايط ث؛باشد  تورم مي 

 در صـورتي  ،در اين شـرايط . پذير خواهد بود ها امكان محصول قابل مبادله تنها با كاهش سطح قيمت     

كه متغير تخصيص در بين زمانها ثابت بماند، نرخ رشد اقتصادي دقيقاً برابر منفي نرخ تـورم خواهـد                   

  . دهند ي در اين زمينه ارائه مياي است كه مدلهاي عمومي تداخل بين نسل اين همان نتيجه. شد

  

  تصادفي تعميم مدل لوكاس در يك اقتصاد متمركز با فضاي غير-3-2

سـاختار خـانوادگي نـدارد، ارث و    مـورد نظـر وي     جامعـه   همچنان كه در مدل لوكاس ملاحظه شد،        

در  حال فـرض كنيـد       . هيچكس وجود ندارد   يهيچگونه پشتيباني مالي و كالايي توسط هيچكس برا       

),( فرد تنها دو هدف انتخاب شده دارد كه توسط يـك دوتـايي مرتـب               ، فضا اين nc    كـه در آن n، 

شده كالا زماني كـه او پيـر         واحدهاي مصرف ،   cشده وقتي كه فرد جوان است و         واحدهاي كار عرضه  

ncuصورت  ه كالا بفرض كنيد ترجيحات هر فرد روي دو .دهند ، را نشان مي است فرض .  باشد)(−

اي وجود دارد كه يك واحد از كار را به يك واحد كالا تبديل            به گونه  - تنها كار  -كنيد كه تكنولوژي    

كند و سپس بخشي از آن را          هر فرد در زمان جواني كالا را توليد مي         ،ذير باشد پاگر كالا انبار   .كند  مي

  :بايد مسأله زير را حل كند پس مي. كند  انبار ميبراي مصرف زمان پيري

)28    (                                 [ ]nnu −)(max  

∗ اين حل منجر به تعيين يك        
n  ولي اگر فرض كنيم كالا در       ؛شود  عنوان حل مسأله مي    ه تعادلي ب 

كنـد   چند در زمان جواني كالايي براي خودش توليـد مـي         فرد هر اين اقتصاد انبارپذير نباشد، لذا هر       
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معرفـي  در شرايط . خودش نگهداري كند) زمان استراحت(تواند اين كالا را براي زمان پيري    ولي نمي 

اگـر ايـن   . گيـرد  شكل مي) p( يك قيمت ،برقراري نظام قيمتي و بازار، در مبادله كالا با پول     پول و   

 واحد پول نقد pnنواحد كالاي قابل مبادله داشته باشد، به ميزا nقيمت ثابت فرض شود و جوان     

 كه اگر او همه اين پول را در دوره آينده براي مصرف روي كالاها خـرج                 ؛براي مبادله لازم خواهد بود    

n،كند
p

pn
اگر عرضه پول ثابت و بـه هـر فـرد پيـر بـه       ).بدون ارث(رف خواهد داشت  واحد مص =

pواحد داده شود، قيمت تعادلي از طريق mمقدار
n

m
=

*
كـه  (در اين شرايط . دست خواهد آمد به 

افزايش خواهد يافت   ) به همان نسبت  ( p،افزايش يابد  mاگر) بنيان نظريه مقداري پول هيوم است     

حال در صورتي كه فرض ثبـات عرضـه پـول را بـا      .و مقدار كار و توليد بدون تأثير باقي خواهند ماند    

براي سادگي فرض كنـيم هـر       و   يك نرخ رشد ثابت، تعويض كنيم         با فرض افزايش مداوم پول جامعه    

 كـالا و    ،ول جديد توليد شده را دريافت نمايد، مستقل از مقـدار كـار            فرد جوان يك سهم مساوي از پ      

  :حال مسأله چنين خواهد بود. شود  اين مقدار به نقدينگي او اضافه مي،موجودي نقد او

)29                 (         n
p

mxpn
u −







 −+
)

)(.
(max

1

1
 

1 در آن  كه   
pدينگي وسطح قيمت جديد بعد از رشد نق)( 1−x    نرخ رشـد پـولي خواهـد بـود.p 

1 و كالايش را در آن به فروش رسانيده      فرد  قيمتي است كه    
p           قيمتي اسـت كـه بايـد در دوره بعـد، 

 رط اول بهينگي   به منظور برقراري ش    حال اگر  .به آن قيمت خريداري نمايد    ) براي مصرف (كالايش را   

 : خواهيم داشت،برابر صفر قرار دهيمآن را  مشتق بگيريم و )29( مقدار فوق از

)30                (             1
1

11
=







 −+
′

p

p

p

mxnp
u

)(.
 

 بـه   . عرضه پول و در مقابـل آن سـطح قيمـت اسـت             ،كند  تنها چيزي كه در طول زمان تغيير مي          

kmp م كه توانيم مشاهده كني    صورت طبيعي مي    )n̂(ذا مقدار ثابـت كـار        و ل   ثابت است  k و   =

تواند ضريب     مي
n

k
ˆ

1
 سـطح  در دوره آينـده .  را مشخص نمايد كه در تعادل برقـرار خواهـد شـد          =

1قيمت
pتش، لذا خواهيم دا است: 

)31         (                         
n

mx
kmxp

ˆ
==

1  

mnpو  عبارتبا جايگذاري اين       :خواهيم داشت) 30(رابطه  در .=
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)32                      (                   
p

p
nu

′
=′ )ˆ(   

و چون    
n

m
p = ، 

n

mx
p

ˆ
=

nn و 1   : است، در تعادل خواهيم داشتˆ=

)33                  (                       xnu =′ )ˆ(  

 افـزايش   ،هاي دقيقاً برابر نرخ رشـد عرضـه پـول           بر اساس اين توضيح، سطح قميت در ميان دوره           

نيز، يـك تـابع كـاهش از    آيد  ميدست    به) 33(از رابطه   كه  ) n̂ ( اشتغال يسطح تعادل . خواهد يافت 

  .نرخ رشد پولي خواهد بود

توليد كالا به موازات نرخ تورم كاهش        .دهد  تنزل مي  بازدهي حاصل از كار را       ،انتقال پولي  .7نتيجه  

  .  استبودن پول عدم خنثيبه معناي  اين  كهكند يابد و هر فردي در جامعه ضرر مي مي

هاي تجربي آن جالب توجه است، اما اين بدين معني نيست كه نرخ رشـد              آزموننظريه مقداري و       

نـرخ رشـد پـولي سـريعتر بـسيار مهمتـر از             . اسـت بدون تأثير   ) معادل آن نرخ تورم قيمتي     و(پولي  

ه مـوازات افـزايش    توليد كالاها ب  . هاي طلاي جيب مردم در مثال هيوم است         هاي شبانه سكه   افزايش

 عـدم دهنـده   فرايند، نـشان اين . كسي ضرر آن را خواهد ديد   كاهش خواهد يافت و هر     ،در نرخ تورم  

رخي تمايـل دارنـد آن را اثـر واقعـي           كه ب بودن پول است، يك اثر واقعي از يك تغيير در پول             خنثي

 .لي مباحث هيوم نيـست     همان اثر گسترش پو    ، اما آشكار است كه اين اثر      ؛ بنامند پوليهاي   پرداخت

افـراد   حاصل سعي و پشتكار افراد نيست، بلكه نوعي ماليات است كه به پـشتكار                ،در اين مثال تورم   

  .(Lucas, 1996)رساند توسط كاهش بازدهي واقعي آسيب مي

′=1  يعني؛است x=1، اگر نرخ رشد پولي نداشته باشيم .8نتيجه  )ˆ(nu لذا سطح  وn̂  در حد

*بهينه
n نبرقرار خواهد شد، اي*

n يعني، كاراست و شامل هيچگونه تورمي نيست:  

)34             (                   xnu =+=′ π1)( *  

در اين اقتـصاد    و چون    .د يافت كه نرخ تورم صفر شود       اشتغال تا آنجا افزايش خواه     ،در اين حالت     

برابر خواهـد بـود، لـذا    ) w (با دستمزد) p (يك واحد كالا با يك واحد كار برابر است، پس قيمت  

   .نرخ رشد قيمتها برابر نرخ رشد دستمزدها خواهد بود

پذير سازد و جوانان از  را براي پيران امكان mافزايش  باشد،   x<1  مقدار  كه در صورتي  .9نتيجه  

 واحد كـالاي    n ،پول پيران  واحد   mx  در مقابل  دباي  اين افزايش پول برخوردار نباشند، جوانان مي      

 بـراي جوانـان     x در صـورتي كـه ميـزان         امـا دانند،    را مي  mx ن ميزان خود را عرضه كنند، جوانا    

),(شكل تابعي به    صورت آنها ميزان عرضه خود را به        ،نامعلوم باشد  xmf  گيرند كـه بـا       در نظر مي

اين يعني . مجهول است نوشته شود x كهxf)(صورت هتواند ب   اين تابع مي   ،mشدن فرضدانسته  
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 ميـزان محـصول قابـل عرضـه خـود را تغييـر              ،ميزان كار خود و در نتيجه      x جوانان در واكنش به   

حال اگر بخواهيم . قدار خواهد بود مصرف فرد پير هم تحت تأثير اين م      ،لذا با اين وصف   . خواهند داد 

xfn)( توانيم بنويسيم   را برآورد كنيم مي    nميزان   /)(پس = xfmxp اين موضـوع   ، لذا   =

 باعـث انتقـال و   ،و از آن طريـق  nباعـث نوسـان در       xبدين معني است كه عدم اطلاع صحيح از         

  . متفاوت خواهد شدنسليتوزيع بين 

  

  جود تخصيص پيران به صورت تصادفي نقد و بسط مدل لوكاس با فرض و-3-3

دومين سؤال اين مطالعه اين بود كه آيـا داشـتن توزيـع تـصادفي، نحـوه تخـصيص پيـران در بـين                 

 وي را تحت تأثير قرار خواهـد داد؟ بررسـي   بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس، نتايج اخذشده مدل       

ــ: پــذير اســت ايــن ســؤال از دو روش امكــان ه جــاي توزيــع تــصادفي جوانــان يــك روش، اينكــه ب

را بـا   ) تقاضاكنندگان محصول قابل مبادلـه    (اي، پيران     در دو بازار جزيره   ) كنندگان كار و كالا    عرضه(

 پيـران را بـه صـورت    ،هـم جوانـان و هـم   توزيع تصادفي تخصيص دهيم؛ روش دوم، اينكه در مدل،          

  .تصادفي بين دو بازار تخصيص دهيم

  

   حالت اول-3-3-1

اي است كه عرضه  كنيم كه تخصيص جوانان معلوم و ثابت و به گونه         در حالت اول، اينگونه فرض مي     

بازار يكسان گردد، ولي تخصيص پيران به صورت تصادفي و به اين صورت است كـه                 محصول در دو  

2

ω
 به بازار اول و      

2
1

ω
در اين صورت، كل تقاضاي پولي دو بـازار بـا           .  به بازار دوم مراجعه كنند     −

xmNيكديگر برابر    ).(، كل عرضه محصول براي دو بازار      .. 0
cnN ، سهم عرضه هر بـازار برابـر        −

2

0).( cnN −
(يافته به بازار اول برابر ، سهم تقاضاي پولي تخصيص 

ω
N.m.x(

2
و سهم تقاضـاي  

..)(پولي تخصيص يافته به بازار دوم برابر  
2

1
ω

−xmNدر اين شرايط قيمـت در بـازار   .  خواهد بود

  : و دوم در دوره اول برابر است بااول

)(

).(.

)(

..

02

01

2

cn

xm
p

cn

xm
p

−

−
=

−
=

ω

ω

)35       (                          
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  :گردد دوم به اين صورت استخراج ميدر اين حالت، نسبت قيمت بازار اول به    

)36                             ()(ωφ
ω

ω
=

−
==
2

2

1

p

p
e   

كننـدگان كـار و كـالا        كردن عرضه    شبيه نتايجي است كه لوكاس هنگام تصادفي فرض        ،اين نتايج    

( دست آورد   به
θ

θ
θκ

−
=
2

، تنها با اين تفاوت كه كانون توجه از عرضـه بـه تقاضـا منتقـل                ))(

استخراج شده لوكاس كه تابع تقاضا براي پول را در مدل پايه            ) 8( در اين شرايط معادله      .خواهد شد 

  :گردد شود به اين صورت ظاهر مي ميدهد و به تابع قيمت ختم  وي نشان مي

)37(   

)),,(,,(
),,(),,(

),,(
.

),,(.

ωξ
ωξωξ

ω

ωωθ

ω

xmppxdG
xmp

x

xmp

mxx
V

xmpxmp

mx
h

11

111

1

111

11

1

∫ 







′

=








   

)..( وضعيت اقتصاد توسط سـه متغيـر       ،گردد كه در اين شرايط      ملاحظه مي     ωxm    قابـل تـشريح 

)..(اين معادله نيز داراي جواب منحصر به فرد بوده و معادله قيمت به صـورت    . است ωxmpp = 

توانـد همـان     و به صـورت طبيعـي مـي      اين قيمت تعادلي همان قيمت تعادلي بازار بوده       . خواهد بود 

تفـاوت عمـده ايـن    .  اقتـصاد را در وضـعيت پايـدار قـرار دهـد     ،قيمتي باشد كه تحت شرايط رقابتي 

وضعيت تعادلي با حالت لوكاس در اين است كه تحت اين شرايط تنها تغييرات تصادفي طرف تقاضا                 

 كليـه   ،براي اين وضعيت  . واهد بود هاي تجاري خ   هاست كه منبع ايجاد اخلالهاي تصادفي و بروز دور        

. هاي تـصادفي نخواهـد بـود    قضاياي لوكاس قابل طرح و اثبات است، ولي طرف عرضه مشمول تكانه         

هاي تصادفي ناشي از دو نوع منبـع از           عامل ايجاد اخلال بين قيمتهاي اسمي و نسبي نيز تنها تكانه          

 ،و منبـع دوم   ) تقاضـاكنندگان ( پيران تغييرات تصادفي تخصيص     ،منبع اول . طرف تقاضا خواهد بود   

مقدار پول تزريقي دولت به اقتصاد كه آنهم به صورت تصادفي بوده و طبق الگوي انتخابي لوكاس به             

 . عنوان پاداش پس انداز به پيران داده خواهد شد

نمودن آن نقش عرضه را     و ساختارمند نمودن نظريه كلاسيك     هرچند لوكاس براي تقويت    .10نتيجه  

ته نموده و اهميت آن را در كانون توجه قرار داده است؛ ولي اين نه عرضـه و نـه تقاضـا، بلكـه      برجس

انتقـاد بـه    در اين حالت ايـن      . نفس انتخاب عامل تخصيص تصادفي بين دو بازار است كه مهم است           

ن بودي به نفع نظريه كلاسيك و قدرتمندساز نفسه از اين نوع مدل توان في لوكاس وارد است كه نمي   

سـازي در سـاختارهاي اقتـصادي،     توان گفت اين نوع مدل كه تنها مي  طرف عرضه استفاده جست؛ بل    
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در هر حالت براي تقويت نگاه تحليلي در اين قسمت، . قدرت تحليل رفتار اقتصادي را بالا خواهد برد 

  .نماييم حالت دوم را طرح مي

  

  م حالت دو- 2- 3-3

بـين دو بـازار بـه       ) كننـدگان كـار و كـالا       عرضه(انان  تخصيص جو كنيم كه      فرض مي  ،در حالت دوم  

صورت تصادفي و به اين صورت باشد كه در هر دوره            
2

θ
  از آنان به بازار اول و      

2
1

θ
 به بـازار دوم    −

مراجعه و تخصيص پيران نيز به صورت تصادفي و به اين صورت كه 
2

ω
 بـه بـازار اول و   

2
1

ω
 بـه  −

xmN در اين صورت كل تقاضاي پولي دو بازار بـا يكـديگر برابـر           . بازار دوم مراجعه كنند     و كـل  ..

).(عرضه محصول براي دو بازار     0
cnN سـهم بـازار اول در دوره اول از تقاضـا برابـر     .  خواهد بود  −

)(..
2

ω
xmN     و از عرضه برابر با  ))(.(

2

0 θ
cnN سهم بازار دوم نيز در دوره اول از تقاضا         . است−

..)(برابر  
2

1
ω

−xmN    و از عرضه برابر با  )(.
2

1
θ

−nNلذا در اين شرايط، قيمـت در بـازار   . است

  : دوم در دوره اول برابر است بااول و

)).((

).(.

).(

..

θ

ω

θ

ω

−−

−
=

−
=

2

2

02

01

cn

xm
p

cn

xm
p

 

  :گردد دوم به اين صورت استخراج ميدر اين حالت نسبت قيمت بازار اول به    

),(
)(

)(
θωφ

ωθ

θω
=

−

−
==

2

2

2

1

p

p
e  

هـاي تخـصيص       متغيـر  ،گردد كه در اين حالت نيز نسبت به حالت مورد نظر لوكـاس              ملاحظه مي    

 منجـر   ،تحت تأثير قرار داده و از طريق تغيير قيمتهاي نسبي در دو بازار             اقتصاد را    ،ω و θتصادفي

آيـا توزيـع   پس در پاسخ به اين سؤال كه     .  مصرف آحاد اقتصادي خواهند شد     -به تغيير تصميم كار     

تصادفي نحوه تخصيص پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس، نتايج اخذشده مدل وي را       

كردن تخصيص پيـران    تايج لوكاس تحت تأثير تصادفي فرض     واهد داد؟ بايد گفت ن    تحت تأثير قرار خ   

تواند قدرت تحليلي ما را بـراي         قرار خواهد گرفت، اما اساس اين مدل با اين فرض تقويت شده و مي             

نظر از اينكه طرف عرضه يا طرف تقاضـا   رسد صرف لذا به نظر مي. زايش دهددرك روابط اقتصادي اف   
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رسـد   همچنين به نظر مـي .  قرار گيرد، بايد در كنه اين نحوه نگاه، قدرت تحليل را ديد    كانون تحليل 

شده نتواند براي تقويت هيچيك از نظريات كينزي و يا كلاسيكي به صورت انحـصاري               اخذكه نتايج   

  . بودن افزايش خواهد داد  ما را مستقل از كينزي يا كلاسيكمفيد باشد، بلكه تحليل و درك

  :استخراج شده لوكاس را بايد به اين صورت نوشت) 8( شرايط نيز معادله در اين   

)38(

)),,,(,,(
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ω
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xmppxdG
xmp

x

xmp

mxx
V

xmpxmp

mx
h

11

1111

1

1111

11

1

∫ 







′

=








  

در ايـن شـرايط،     . نمايـد   اين معادله، سطح قيمت دوره جاري را به سطح قيمت آينده مرتبط مـي                

),,,(وضعيت اقتصاد به طور كامل از طريق چهار متغير           ωθxm  لـذا اگـر بتـوان      . شود  توصيف مي

ــابعي از ),,,(قيمــت را ت ωθxm    ــورت ــه ص ــد ب ــال قيمــت در دوره بع ــع احتم ــرد، توزي ــان ك  بي

),,,( 1111
ωθxmxpp همـان قيمـت طبيعـي بـازار بـراي          اين قيمت نيز    . گردد   مشخص مي  =

ثر بـر بـردار     ؤل م گردد كه تحت شرايط متفاوت، عوام       ملاحظه مي . گرفتن در شرايط پايدار است    قرار

  . مجدداً قابل تكرار و تحليل است9لذا نتيجه . كننده قيمت، تغيير خواهند نمود تعيين

ر قـرار داده و ايـن نتـايج را    شدن توزيع پيران در مدل، نتايج لوكاس را تحت تأثي  تصادفي .11نتيجه  

  .نمايد تر مي كامل

  

  يروي كارجود نرخ رشد مثبت براي ن بسط مدل لوكاس با فرض و-3-4

در صورتي كه در مدل لوكاس عرضه كار را با نـرخ رشـد مثبـت وارد                 : سومين سؤال تحقيق اين بود    

نماييم، چه تأثيري در نتايج ايجاد خواهد گرديد؟ براي پاسـخ بـه ايـن سـؤال بـه ايـن روش اقـدام                        

س به محاسبه قيمتهـاي نـسبي        داده و سپ   ϑنرخ رشدي برابر  ) عرضه كار (كنيم كه به جمعيت       مي

در اين شرايط قيمتهاي اسمي هر بازار و نسبي بين دو بازار به اين صـورت خواهـد                  . نماييم  اقدام مي 

  :بود 

θ)( 01
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)39                                     (
θ

θ−
==
2

2

1

p

p
e                                                                       

همان نتايج اوليه لوكاس است، ولي اگر براي دوره آينده بخواهيم اين قيمتها را برآورد               اين رابطه،      

 تحت تأثير نرخ رشد جمعيت افزايش يافته و عرضه محصول به دو بـازار را           ، ميزان عرضه كار   ،نماييم

ه تقاضاكنندگان بازار كه همان پيـران ايـن دوره يـا جوانـان دوره قبـل                 دهد، در حالي ك     افزايش مي 

  : لذا خواهيم داشت؛ تعدادشان ثابت مانده است،هستند

)40                                (
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گردد كه هرچند قيمتهاي اسمي دوره آينده تحت تأثير رشد جمعيت قـرار گرفتـه و                  ملاحظه مي    

  . كند بازار ثابت باقي مانده و تغيير نمي و، ولي نسبت قيمت بين دشدكمتر خواهد 

 وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار در مدل لوكاس قيمت نسبي بين دو بـازار را                   .12نتيجه  

بدون تغيير نگهداشته و اعمال اين فرض اضافي منجر به تمايل انتقـال بـين مكـاني عرضـه كـار يـا            

  . باشد اين زمينه، متغير تخصيص جوانان ميلذا همچنان تنها عامل مهم در . گردد محصول نمي

  : خواهيم داشت؛ لذاكنيم  قيمت نسبي حال به آينده را محاسبه مي،براي بررسي بيشتر   
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رشد كنيم كه وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار در مقايسه با عدم وجود اين           مشاهده مي    

(در عرضه كار    
θ

θ
ε

.).(

).(
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1

1

1

1
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cn

p

p

−

−
باعث افزايش قيمت نسبي حـال بـه آينـده شـده و       ) ==

ايـن موضـوع از طريـق اثـر     .  قيمتهاي كنوني را نسبت به آينده افـزايش خواهـد داد          ،طور متوسط  به

انـداز    پـس  ، در مقابـل    و شود تا مصرف حال تحت تأثير قرار گرفته و كاهش يابد            جانشيني باعث مي  

اين عامل باعث انتقـال بـين       . زايش يافته و بخش بزرگتري از كالا براي مبادله به بازار منتقل شود            اف

با ايـن   . دهد   تصميم آحاد اقتصادي را تحت تأثير قرار مي        ،زماني مصرف و منابع شده و از اين طريق        

 تـأثير  ابع بينتيجه بايد گفت كه هرچند وجود نرخ رشد مثبت در عرضه كار بر انتقال بين مكاني من                
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وجود آورده و از آن طريق بر نرخ نهـايي جانـشيني     است، ولي انتقال بين زماني مصرف و منابع را به         

  . گردد مصرف بين زماني موثر واقع مي

 در صورتي كه در مدل پايه لوكاس عرضه كار را با نرخ رشد مثبـت وارد نمـاييم، انتقـال    .13نتيجه  

جود آورده و بر نرخ نهايي جانشيني مصرف بين زمانهـا مـوثر واقـع               و  بين زماني مصرف و منابع را به      

بنابراين، نتايج مدل لوكاس علاوه بر متغيرهاي انتظارات و تخـصيص تـصادفي جوانـان،               . خواهد شد 

تحت تأثير نرخ رشد عرضه كار نيز قرار خواهد گرفت و از طريق افزايش قيمت نسبي حال به آينده،                 

نمايد و لـذا عرضـه محـصول در دوره         پس انداز را به دوره حال منتقل مي        مصرف را به دوره آينده و     

  .حال را به بازار، افزايش خواهد داد

  

  گيري نتيجهبندي و   جمع-4

با در نظـر    ) 1972( هدف از اين مطالعه نقد وبسط مدل لوكاس          ،آنچنان كه در ابتدا مشخص گرديد     

مطالعه در پاسخ به سه سؤال ساختاري مبني بر         اين  . گرفتن چند فرض متفاوت از مدل پايه آن بود        

اين تغيير فروض شامل بررسي مدل در يـك فـضاي غيـر تـصادفي،        . تغيير فروض اوليه شكل گرفت    

جاي جوانان و نيز بررسي مدل تحت شرايط وجود  بررسي مدل در شرايط تخصيص تصادفي پيران به

وش تحليلـي و حـل در فـضاي رياضـيات          براي پاسخ به ايـن سـؤالات از ر         .رشد براي عرضه كار بود    

نتـايج مـشخص    خلاصـه   . دست آمده با نتايج اخذشده لوكاس مقايسه گرديد         استفاده شد و نتايج به    

  :بندي است  هر قسمت به اين صورت قابل دستهاخذشده از

هاي انتقالي پولي بيشتر    هرچه ميزان پرداخت   بودن فضاي تحليل در مدل لوكاس،      در حالت معين  . 1

 لـذا سـطح      و  انتظار داريم تا با افزايش قدرت خريد، تقاضاي فرد براي محـصول افـزايش يابـد                باشد

همچنين در صورتي كه عرضه محصول به بازار تغيير نمايد انتظار بر آن             . قيمت افزايش خواهد يافت   

  . است تا سطح قيمت عكس تغييرات آن نوسان نمايد

گردد كه حتي با وجود عـدم اطمينـان           حظه مي  ملا ،تحت شرايط معين بودن فضاي مدل لوكاس      . 2

هاي انتقـالي   نسبت به متغيرها و در دسترس بودن اطلاعات كاملي از متغيرهاي تخصيص و پرداخت 

هاي زماني، مجدداً نسبت     دوره
t

t
x

θ
توانـد قيمـت       عامل تأثيرگذار بر سطح قيمت تعادلي است و مـي          

هر چند در اين شـرايط متغيـر       . تغيير نمايد نسبي بين دو بازار را دچار       
t

θ      نقـش اخـتلال محلـي و 

متغير
t

x را بازي خواهند كرد  ملي- نقش اختلال جهاني .  
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، عرضه  )هاي انتقالي   پرداخت(تحت شرايط غيرتصادفي در مدل لوكاس، سه عامل نرخ رشد پولي            . 3

كننـده سـطح قيمـت آن        ز جوانان و نيز متغير تخصيص جوانان هر دوره، تعيين         محصول مازاد بر نيا   

),,,(توان سطح قيمت هر دوره را تابعي از بردار لذا مي. دوره خواهند بود 1

1 tttt
cxp θ−دانست .  

 تنهـا اگـر فـرد حـساسيت مـصرفي يكـساني را بـراي        ،تحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس    . 4

ل مصرف آينده قائل شود، عملاً هيچگونه نرخ ترجيح زماني شكل نخواهد گرفت مصرف حال در مقاب

پذيري بالاي مصرف آينـده نـسبت بـه مـصرف      و وجود هرگونه نرخ ترجيح زماني مستلزم حساسيت     

  . حال است

رابطه مقداري پول در يك اقتصاد متمركـز و يـا بـدون     ،تحت شرايط غيرتصادفي در مدل لوكاس . 5

در صورتي كه متغير تخصيص اجازه تغيير در طول زمان را        . گيرد  ر تخصيص شكل مي   تغيير در متغي  

بنـا بـر ايـن    . داشته باشد، انتظار داريم كه رابطه مقداري پول متفاوت از شرايط سنتي ظـاهر گـردد    

اي، رابطه سنتي مقداري پول و نتايج حاصـل از آن، بـا              نتيجه، در يك اقتصاد شامل بازارهاي جزيره      

  . ملكرد ديگري ظاهر خواهد شدشكل و ع

هـا، هرگونـه    هاي اسمي در بين دوره تحت شرايط غيرتصادفي در مدل لوكاس و ثبات حجم مانده  . 6

در ايـن  . پذير خواهد بـود    ها امكان   تنها با كاهش سطح قيمت     ،افزايش در سطح محصول قابل مبادله     

 رشد اقتصادي دقيقـاً برابـر منفـي        شرايط در صورتي كه متغير تخصيص بين زمانها ثابت بماند، نرخ          

اي است كه مدلهاي عمومي تداخل بين نسلي در ايـن زمينـه    اين همان نتيجه. نرخ تورم خواهد شد   

  . دهند ارائه مي

 بازدهي حاصل از كار     ،انتقال پولي تحت شرايط غيرتصادفي در مدل لوكاس و اقتصاد متمركز نيز           . 7

؛ كنـد  يابد و هر فردي در جامعه ضرر مـي           نرخ تورم كاهش مي    توليد كالا به موازات    .دهد  تنزل مي را  

  . استعدم خنثي بودن پولكه به معناي 

 ضريب افـزايش  عدم اطلاع صحيح ازتحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس و اقتصاد متمركز،  . 8

 نسليو از آن طريق باعث انتقال و توزيع بين ) n(  ميزان عرضه محصول   باعث نوسان در  ) x(پولي  

  .خواهد شد

نفـسه از مـدل وي بـه نفـع نظريـه كلاسـيك و        تـوان فـي   اين انتقاد به لوكاس وارد است كه نمي  . 9

سـازي در   تـوان گفـت ايـن نـوع مـدل          قدرتمندبودن طرف عرضه اسـتفاده جـست؛ بلكـه تنهـا مـي            

  . صادي را بالا خواهد بردساختارهاي اقتصادي، قدرت تحليل رفتار اقت
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ي را تحـت  شدن توزيع پيران همراه با توزيع تصادفي جوانان در مدل لوكـاس، نتـايج و               تصادفي. 10

  .نمايد تر مي تأثير قرار داده و كامل

وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار در مدل لوكاس، قيمت نسبي بين دو بـازار را بـدون      . 11

ين فرض اضافي، منجر به تمايل انتقال بين مكاني عرضه كار يـا محـصول          تغيير نگهداشته و اعمال ا    

  . باشد لذا همچنان تنها عامل مهم در اين زمينه متغير تخصيص جوانان مي. گردد نمي

در صورتي كه در مدل پايه لوكاس، عرضه كار را با نرخ رشد مثبـت وارد نمـاييم، انتقـال بـين                      . 12

ده و بر نرخ نهايي جانشيني مصرف بين زمانها مـوثر واقـع خواهـد               وجود آم   زماني مصرف و منابع به    

اين موضوع از طريق افزايش قيمت نسبي حال به آينده، باعـث افـزايش مـصرف دوره آينـده و                 . شد

در اين شرايط، عرضه محـصول در دوره حـال بـه بـازار افـزايش            . پس انداز دوره حال خواهد گرديد     

  .خواهد يافت

  :  اصلي اين مطالعه بايد گفتهاي رسشپلذا در پاسخ به    

تحـت فـضاي   : ي چگونـه اسـت؟ پاسـخ    رفتار مدل لوكـاس در يـك فـضاي غيرتـصادف           :سؤال اول    

دسـت خواهـد      تصادفي، نتايج لوكاس مبتني بر وجود رابطه بين توليد و تورم با دقت بيشتري به              غير

 نتايج مـدلهاي تـداخل بـين    همچنين نتايج مدل لوكاس تحت شرايط فضاي غيرتصادفي، كليه   . آمد

اين بدين معني است كه تحت فضاي غيرتصادفي، خنثايي پول          . دست خواهد داد    نسلي عمومي را به   

 .شود مدت صراحتاً رد مي در كوتاه

 آيا تخصيص تصادفي پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس، نتايج اخذشده              :سؤال دوم    

هاي تصادفي  بلي، تحت اين شرايط منبع توليد اخلال      : اهد داد؟ پاسخ  مدل وي را تحت تأثير قرار خو      

از نواحي عرضه و تقاضا در مدل لوكاس صرفاً به ناحيه تقاضـا در شـرايط عـدم تخـصيص تـصادفي                      

در صورتي كه در كنار تخصيص تصادفي جوانان، تخصيص پيـران را نيـز              . جوانان منتقل خواهد شد   

د اخلال به سه منبع، دو منبع مربوط به طرف تقاضا و يـك منبـع                تصادفي فرض نماييم، منابع ايجا    

  .مربوط به طرف عرضه تغيير خواهند نمود

در صورتي كه در مدل لوكاس، عرضه كـار را بـا نـرخ رشـد مثبـت وارد نمـاييم، چـه             : سؤال سوم    

تـورم و   (در اين صورت بايـد گفـت رابطـه تـورم و توليـد               : تأثيري در نتايج ايجاد خواهد شد؟ پاسخ      

ثير نرخ رشد عرضـه  أدر مدل لوكاس، علاوه بر انتظارات و تخصيص تصادفي جوانان، تحت ت    ) بيكاري

 دوره تحـت  چند تخصيص بـين بازارهـا را در داخـل هـر     اين موضوع، هر. كار نيز قرار خواهد گرفت   

صرف آينـده   ثير قرار نخواهد داد، ولي از طريق افزايش قيمت نسبي حال به آينده، باعث افزايش م               تأ

  .انداز حال خواهد گرديد و تخصيص منابع را در بين زمانها تغيير خواهد داد و پس
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